
ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΡΑΦΗΣ ΤΥΦΛΩΝ
BRAILLE

Η Παγκόσμια Ημέρα Braille γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 4
Ιανουαρίου προς τιμήν της γέννησης του Λουδοβίκου Μπράιγ, του
εφευρέτη του ομώνυμου συστήματος γραφής και ανάγνωσης των ατόμων
με προβλήματα όρασης. Η γραφή Braille αποτελεί ουσιαστικά έναν
κώδικα που χρησιμοποιεί συνδυασμούς ανάγλυφων κουκκίδων (στιγμών)
για την αναπαράσταση των χαρακτήρων του αλφαβήτου επάνω στο χαρτί.
Οι κουκκίδες είναι ανάγλυφες, ώστε τα άτομα με αναπηρία όρασης
(τυφλοί, αμβλύωπες) να μπορούν να διαβάσουν χρησιμοποιώντας τα
δάχτυλά τους για να νιώσουν τα μοτίβα των κουκκίδων. Η γραφή Braille
είναι το κλειδί για την παιδεία των τυφλών μαθητών και διαδραματίζει
έναν σημαντικό ρόλο στις ζωές εκατομμυρίων ανθρώπων με αναπηρία
όρασης, αφού τους επιτρέπει να έχουν πρόσβαση σε βιβλιογραφία, να
μελετήσουν και να διαβάσουν για την ευχαρίστησή τους, όπως ακριβώς
και οι βλέποντες.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Braille και στο πλαίσιο της
εσωτερικής αξιολόγησης του σχολείου μας, την Τετάρτη 31 Ιανουαρίου
2024 οι εκπαιδευτικοί κ. Φυσικούδη Μαρία, κ. Κόκλα Μαρία και κ.
Τουρτούρης Χρήστος αποφάσισαν να φέρουν τους μαθητές σε επαφή με
τον κόσμο των τυφλών διοργανώνοντας βιωματικές δραστηριότητες
εντός του σχολείου. Αρχικά, έγινε παρουσίαση των ιστορικών γεγονότων
και της καταλυτικής συμβολής του Louis Braille, ο οποίος διαμόρφωσε
τον ομώνυμο κώδικα γραφής και ανάγνωσης τυφλών και στη συνέχεια οι
μαθητές υποβλήθηκαν σε ένα γρήγορο κουίζ για να δοκιμάσουν τη
μνήμη τους στις καινούργιες πληροφορίες!



Έπειτα, με τη βοήθεια του ελληνικού αλφαβήτου στη γραφή Braille,
οι μαθητές σχημάτισαν τα ονόματά τους με τη χρήση του εξάστιγμου
δημιουργώντας ένα υπέροχο κολάζ σχετικά με τη δράση.

Τέλος, εκπαιδευτικοί και μαθητές προσπάθησαν να «μπουν στα
παπούτσια» των τυφλών λειτουργώντας βιωματικά ως τυφλοί πεζοί και
ως συνοδοί τυφλών. Οι «τυφλοί» φορούσαν μάσκες ειδικά φτιαγμένες
για τη σημερινή δράση και οι «συνοδοί» καθοδηγούσαν τους
συνοδοιπόρους τους στο προαύλιο του σχολείου. Οι μαθητές
ενθουσιάστηκαν από αυτή την πρωτοβουλία και ανέπτυξαν την
ενσυναίσθησή τους σε ό,τι αφορά τα άτομα με προβλήματα όρασης.






